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Medicinska kommittén  
Datum: 2018-09-11 

Tid: 13:30-16:00 

Plats: Lokal Zeus, Centrallasarettet, Växjö. 

 

Närvarande medlemmar  

Stephan Quittenbaum, ordförande  
Olof Cronberg, medicinsk utdata 
Cecilia Nordqvist, apotekare/gruppordf (infektion) 
Roland Olofsson Dolk, enhetschef AMK 
Lisa Eriksson, sekreterare MK 
Pär Lindgren, gruppordförande (Akut sjuk/trauma) 
Vaknat, gruppordförande (andning o hud sjd) 
Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin) 
Olle Bergström, gruppordförande (cirkulation sjd) 
Maria Thunander, gruppordförande (endokrin o njur sjd) 
Charlotte Post Sennehed, gruppordförande (folkhälsa) 
Henrik Simán, gruppordförande (matsmältning sjd) 
Fredrik Schön, gruppordförande (nervsystem sjd) 
Anna Petersson, gruppordförande (psykiska sjd) del av möte  
Birgitta Arvidsson, gruppordförande (rörelseorgan sjd) 
Cara Enzenross, tf gruppordförande (smärta/palliation) 
Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård) 
Håkan Ivarsson, chefläkare primärvården 
Kim Ekblom, klinisk kemi 

 

Ej närvarande medlemmar  

Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör 

Birgitta Grahn, FoU-chef 
Mia Söderberg, sällsynta diagnoser 
Ulrika Sandberg, verksamhetschef MTF ledning 
Jennie Ronéus, gruppordförande (gynekologiska sjd) 
Tina Eriksson, gruppordförande, (arb.grp. cancersjukdomar) 
Anna Falk, gruppordförande (äldre) 
Joakim Färdow, gruppordförande (ögon) 
 
 

Justerare 
Kim Ekblom, bitr. verksamhetschef Klinisk kemi och Transfusionsmedicin ledning 
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Justeringens plats och tid 

Centrallasarettet, Växjö den 25 september 2018 

 

Protokollet omfattar 

Ärende: 1 - 10 

Underskrifter 

Sekreterare ………………….……  …………………….…………. 

Ordförande ………………….……  …………………….…………. 

Justerare ………………….……  …………………….…………. 
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Ärendelista 

1. Mötets öppnande 

2. Information från ordförande 

3. Informationsärende: Rekommenderade läkemedel 2019 

4. Dialogärende: Läkemedelsgenomgångar i Region Kronoberg 

5. Dialogärende: Nationella och Regionala programområden 

6. Beslutsärende: Ny justerare för resterande av 2018 

7. Beslutsärende: Drogscreeninganalyser i Region Kronoberg 

8. Beslutsärende: Beslutsordning för nya medlemmar i Medicinska kommittén 

och i de medicinska grupperna 

9. Beslutsärende: Nya jävsblanketter  

10. Beslutsärende: Ny vårdöverenskommelse för ME/CFS i Region Kronoberg  
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Mötets öppnande  

Ordföranden förklarar mötet öppnat.  

Särskilt välkomnas Charlotte Post Sennehed som är ny 
gruppordförande i medicinsk grupp Folkhälsa. 
 
Ordföranden informerar om att följande 
informationspunkter med tillhörande föredragningar stryks 
från dagordningen:  
 
Nationella riktlinjer för depression och ångest – föredragande Anna 
Petersson, ordförande i medicinsk grupp Psykiska 
sjukdomar. 
 
Centrum för sällsynta sjukdomar (CSD) Syd – föredragande Mia 
Söderberg, samordnare CSD Region Kronberg.  
 
Ny riktlinje äldre demens – föredragande Anna Falk, 
gruppordförande medicinsk grupp Äldre. 
 
Ordföranden frågar Medicinska kommittén om någon vill 
anmäla en övrig fråga. Ingen övrig fråga anmäls. 

 
Ordförande fastställer dagordningen för dagens möte.  
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Information från ordförande  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ordförande informerar Medicinska kommittén om att Läkemedelsverket inrättar 
kunskapscentrum för läkemedel i miljön. Läkemedelsverket har fått i uppdrag av 
regeringen att inrätta och ansvara för ett kunskapscentrum för läkemedel i miljön. 
Centrumet ska samla svenska aktörer och utgöra en plattform för dialog och 
samarbete inom området. Ordförande för fram att det är positivt att frågan om 
läkemedel ur ett miljöperspektiv får styrfart formellt. Det är önskvärt att 
Medicinska kommittén kan vara en hjälp i detta arbete.  

Ordföranden informerar om att den nationella visningsytan för det kliniska 
kunskapsstödet nu lämnat sin betaversion. Medicinska kommitténs sekreterare 
skickar ut länken till visningsytan i samband med utskick av protokollet. 
 

Ordföranden informerar om att den nya medicinska redaktören tillsammans med 
Medicinska kommitténs sekreterare ska se över och strukturera sidan med 
medicinska riktlinjer på vårdgivarwebben. Det finns nu även en ny sökfunktion på 
vårdgivarwebben där man kan söka på enbart medicinska riktlinjer.   

Ordföranden informerar om att mötesdatum för nästa år snart ska fastställas.  
Medicinska kommittén kommer fram till att tisdagar är en fortsatt bra veckodag 
för Medicinska kommittén att sammanträda.  
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Informationsärende:  
Rekommenderade läkemedel 2019 
 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Cecilia Nordquist, ordförande i medicinsk grupp Infektion tillika sekreterare i 
Läkemedelskommittén informerar Medicinska kommittén om att underlaget till 
rekommenderade läkemedel för 2019 ska vara Läkemedelskommittén tillhanda 
senast den 26 oktober 2018. 

Konferensen om rekommenderade läkemedel hålls den 4-5 november 2018. 
Cecilia informerar om att en formell inbjudan med anmälan kommer att skickas 
ut till medlemmarna i Medicinska kommittén inom kort.  
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Dialogärende:  
Läkemedelsgenomgångar i Region 
Kronoberg 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera dialogen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ordföranden lyfter fram ärendet om läkemedelsgenomgångar för dialog med 
Medicinska kommittén.  

Ordföranden vill föra en dialog med Medicinska kommittén om hur man i Region 
Kronoberg kan få in en löpande rutin för läkemedelsgenomgångar. Enligt 
föreskrifter från socialstyrelsen ska läkemedelsgenomgångar göras årligen om 
patienten är över 75 år och har mer än 5 läkemedel.  

Läkemedelsmodulen i Cosmic lyfts fram som en bra funktion som ger en 
överskådlig bild över när läkemedelsgenomgångar har genomförts och när det 
finns ett behov av det. Medicinska kommittén kommer fram till att det är bra att 
marknadsföra att läkemedelsmodulen finns och att det är önskvärt om så många 
som möjligt använder sig av funktionen.  

Apotekare Anna Falk har uppdrag att fortsätta att utveckla metodiken och 
strukturen för läkemedelsgenomgångar. 

 

  



Protokoll 

Mötesdatum: 2018-09-11 

 

 

 
 

 

5  
 

Dialogärende: 
Nationella och regionala 
programområden. 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att notera dialogen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ordföranden lyfter fram ärendet om nationella programområden (NPO) och 
regionala programområden (RPO) för dialog med Medicinska kommittén.  

Ordföranden informerar om att NSK (Nationell samverkansgrupp för 

kunskapsstyrning) har inrättat ytterligare nationella programområden och behöver 

deltagare från regionerna för följande områden: 

1. Medicinsk diagnostik  
2. Rehabilitering, habilitering, försäkringsmedicin 
3. Äldres hälsa 
 

Ordföranden vill föra en dialog med Medicinska kommittén om att det bildas allt 

fler NPO och RPO. Representationen i gruppsammansättningarna har också blivit 

underlag för diskussion och om de alltid är ändamålsenligt sammansatta. Det förs 

en dialog kring hur Region Kronoberg ska förhålla sig till programområdena för 

att kunna upprätthålla en så god kunskapsstyrning som möjligt.  
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Beslutsärende: 
Ny justerare för resterande av 2018 
 
 

      Beslut 

      Medicinska kommittén beslutar 

       att utse Kim Ekblom, bitr. verksamhetschef på klinisk kemi   
       och transfusionsmedicin till justerare av Medicinska kommitténs  
       protokoll för resterande av 2018.  

 

      Sammanfattning 

      Ny justerare av Medicinska kommitténs protokoll för resterande av 2018  

      ska utses. 
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Beslutsärende: 
Drogscreeninganalyser i Region 
Kronoberg  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att verifiering av 
positiva drogscreeningsanalyser rutinmässigt ska införas snarast.  

 

Sammanfattning 

Information om drogscreeninganalys behandlades på Medicinska kommitténs 
sammanträde den 5 juni 2018. Det finns problem med drogscreeninganalyser 
som utförs då det kan vara falskt positivt eller falskt negativt. Får man ett falskt 
positivt svar kan det innebära stor inverkan för individen. När ett prov är 
analyserat sparas det i en månad, då är det upp till den beställande enheten att 
skicka för verifiering. Kem lab, Region Kronoberg vill kunna skicka prover till 
Lund för verifiering. Detta för att förbättra för individen genom ett säkrare 
resultat. Kostnaden för detta är 800 000 kr. 

Enligt rutinen för introduktion av nya terapier/läkemedel ska blankett för 
anmälan av ny terapi eller metod fyllas i om kostnaden överstiger 500 000 kr. 
Blanketten utgör en anmälan av ny terapi inom verksamhetsområde och beslutet 
om införande fattas av hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp. Medicinska 
kommittén har tagit del av ifylld blankett.  
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Beslutsärende:  
Beslutsordning för nya medlemmar i 
medicinska kommittén och i de 
medicinska grupperna 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att fastställa ny beslutsordning för medlemmar i Medicinska kommittén och i 
samtliga medicinska grupper.  

 

Sammanfattning 

Förslag till fastställande av ny beslutsordning för nya medlemmar i Medicinska 
kommittén och i de medicinska grupperna har varit utskickad till medlemmarna i 
Medicinska kommittén för granskning. Syftet med beslutsordningen är att hälso- 
och sjukvårdens ledningsgrupp vill godkänna samtliga medlemmar i Medicinska 
kommittén och i de medicinska grupperna.  

Medicinska kommitténs sekreterare skickar ut beslutsordningen till samtliga i 
Medicinska kommittén i samband med utskick av protokollet.  
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Beslutsärende: 
Nya jävsblanketter 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att fastställa följande struktur för ifyllnad av jävsblanketter: 

Alla nya och nuvarande medlemmar i Medicinska kommittén ska fylla 
i den nya jävsblanketten enligt den nationella standarden.   
 
 Ordförandena i de medicinska grupperna ansvarar för att samla in    
 jävsblanketterna för sina grupper, blanketterna ska skickas in  
 till Läkemedelskommittén.  
 

 

Sammanfattning 

Medicinska kommittén behöver ha en bra struktur för behandling av 

jävsblanketter. Alla nya och nuvarande medlemmar i Medicinska kommittén och i 

de medicinska grupperna ska fylla i den nya jävsblanketten. Ordförandena i de 

medicinska grupperna ansvarar för att samla in blanketterna för sina grupper. 

Blanketterna ska skickas in till Läkemedelskommittén.   

 

Detta är jävsdokument för hela Sverige och mer information går att finna via 

länken nedan: 
http://janusinfo.se/Om-oss1/Stockholms-lans-lakemedelskommitte/Policydokument/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://janusinfo.se/Om-oss1/Stockholms-lans-lakemedelskommitte/Policydokument/
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Beslutsärende: 
Ny överenskommelse för Myalgic 
encephalomyelitis/ Kroniskt 
trötthetssyndrom (ME/CFS) 
 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar 

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att fastställa 
vårdöverenskommelsen för ME/CFS. 
 
att fastställa det medicinska kunskapsunderlaget i vårdöverenskommelsen för 
ME/CFS.   
 
att vårdöverenskommelsen för ME/CFS skickas till  
hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp i två delar i enlighet med ovanstående 
beslutspunkter.  

 

Sammanfattning 

Medlemmarna i Medicinska kommittén har fått ett utskickat förslag till 

vårdöverenskommelse för ME/CFS i Region Kronoberg.  

 

Hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp ska fastställa vårdprogrammet och 

Medicinska kommittén ska fastställa det medicinska kunskapsunderlaget i 

vårdöverenskommelsen.   

 

 


